Matematicas II Junio 2009

Problema 2.2. Dados los puntos O = (0,0,0), A =(4,4,0) y P=(0,0,12), se pide obtener razonadamente:
a) La ecuacion de la recta que pasa por A y es perpendicular al plano de ecuacién z = 0. (1 punto).
b) La ecuacion de un plano que cumpla las dos condiciones siguientes:
e Pase por Py por un punto Q de la recta de ecuacién x =y =4
e Sea perpendicular a la recta que pasa por O y Q. (2,3 puntos por hallar uno de los dos planos solucion).

Solucion:
a) Recta que pasa porA(4,4,0)y 1 al plano z = 0.
Como la recta debe ser perpendicular al plano, el vector normal del plano serd director de la recta.
Del plano z = 0 un vector normal es (0, 0, 1), por lo tanto de la recta pedida conocemos:
-
punto A (4,4, 0)yvectordirector V (0,0, 1), laecuacion de la recta serd,
ecuacion paramétrica:

x=4+04 x=4
y=4+04 AeR simplificando {y=4 AeR
z7=0+41 z=A4

ecuacion continua:
x—4 y—-4 z-0
0 0 1

b) Q es un punto de la recta r de ecuacion x =y = 4, luego las coordenadas de Q serdn (4, 4, 1 ), siendo A un niimero
real.

pasa por los puntos P(0,0,12) y Q(4,4,1)
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comoPyQerwr — P—)QJ_n_; - P_>Q.n—;=O
PO = (4.4, -12)
PO.n. = (44,4~ 12). (44,0 =16+ 16 + F — 124 = F — 122+ 32
luego ¥ —12A+32=0
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Para 1=8

n,=448) =12 — m: x+y+2z+D=0
P0,0,12)er — 0+0+2.12+D=0 — 24+D=0 — D=-24
luego w:x+y+2z-24=0



Para A =4

n,=444)=U1Ll) - 7: x+y+z+D=0
PO00I2)exr — 0+0+12+D=0 — 12+D=0 — D=-12

luego w:x+y+z-12=0
Por lo tanto el plano buscado puede ser: x +y+2z-24=0 o x+y+z-12=0



